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Vårårsmöte
Välkommen till Stallet torsdag 25 mars 2010 kl 19.00.
Vid vårårsmötet skall följande ärenden behandlas och proto-
kollföras:

01. Fastställande av röstlängd för mötet.

02. Fråga om mötet har utlysts på rätt sätt.

03. Fastställande av föredragningslista.

04. Val av ordförande och sekreterare för mötet.

05. Val av två protokolljusterare, tillika rösträknare, som jämte
ordföranden skall justera mötesprotokollet.

06. a) Styrelsens verksamhetsberättelse för det senaste verksam-
hetsområdet.
b) Styrelsens årsredovisning (resultat- och balansräkning) för
det senaste räkenskapsåret.

07. Revisorernas berättelse över styrelsens förvaltning under det
senaste verksamhets-/räkenskapsåret.

08. Fastställande av resultat- och balansräkning, samt disposition av
överskott respektive underskott i enlighet med balansräkningen.

09. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för den tid revisionen avser.

10. Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner.

11. Övriga frågor.

Avslutningsvis: Fika.

Tidbokning 2010
Gäller fr o m banans
öppnande!
Bokningsbara tider gäller mellan
kl 8-18, därutöver bollränna, som
nu sitter vid 1a tee.
6 starttider, varav max 4 helgdag,
kan bokas 14 dagar i förväg.
Samtliga spelare i bollen skall
identifieras med golf-id vid bok-
ning. Se till att ha ditt medlems-
kort tillgängligt!

Förbokningsbara tider
De förbokningsbara starttiderna är
samtliga tider alla dagar 00, 08, 17,
25, 34, 42 och 51 som kan bokas
via golf.se eller vid terminalen på
golfklubben. Vid behov ringer du
receptionen på telefon 0586-72 86
90.

Receptionens öppettider
Vardagar 08.00 - 18.00
Lör, sön & helgdag 08.00 - 16.00

Att tänka på:
• Samtliga spelare i bollen skall

identifieras med golf-id vid
bokning. Se till att ha ditt med-
lemskort tillgängligt!

• Meddela alltid kansliet i god tid
om du fått förhinder. Endast
personal kan göra enstaka tids-
avbokningar inom bollen. Du
kan själv boka av samtliga i bol-
len via golf.se.

• Vid upprepade ej avanmälda
tider, kan inskränkningar i den-
na persons rätt att boka tid in-
föras. Detta gäller inte om man
i god tid meddelat förhinder.

• Vid hög beläggning på banan
tillåts endast 3- och 4-bollar
att starta. Klubbvärden regle-
rar detta.

På förekommen anledning kan
reglerna ändras.
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Åter ett nytt golfår att se
fram mot
Det är återigen dags att blicka fram
mot en ny golfsäsong.
När jag sitter och skriver denna ar-
tikel (20 januari) har det kyliga
vädret dämpats något, men snön
faller lätt utanför fönstret.
Den enda som myser över snötill-
gången är vår egen ”Mora Nisse”
d.v.s. Leif Herlufsén. Som väl
många hört är det Leif som har
hand om prepareringen av skidspå-
ren vilket uppskattats av många.

Vad händer på klubben för övrigt.

Range ombygganden
Den 15 december påbörjades om-
byggnadsarbetena med rangen,
vegetations avtäckning samt plane-
ringsarbetet fortlöper enligt den

tidplan som uppgjorts, till våren
kommer de nya markytorna att
gräs-sås men först till hösten kom-
mer de att vara tillgängliga att spela
på.

Befintlig range
Inför kommande säsong kommer
klubben att driva rangen och vi
kommer att kunna träna som van-
ligt på den gamla rangen.

Reception/shop
Under vintern har vissa ombyggna-
der utförts i shopen, där skall
receptionen och den nya shopen
vara i den främre delen. I den inre
delen kommer ett klubbrum att
iordningställas.

Ideella arbetsinsatser
Under 2009 har ett antal medlem-
mar utfört mycket arbete på klub-

Ordförande har ordet
ben. Det har eldats ris, dressats tee,
grästrimning, justerat banmarke-
ringar, uppsättning vildsvinsstäng-
sel samt div. andra arbeten.
Jag vill tacka ER för allt det arbete
som ni lagt ner.
Inför 2010 kommer vi att behöva
Er (medlemmarnas) hjälp med div.
arbeten. Ni som känner att vilja
lägga några timmar i veckan för att
hjälpa till kontakta Marcus, så för
ni information på vilka arbetsupp-
gifter som vi behöver hjälp med.

Ett ord på vägen:
Tiden är den mest rättvist fördelade
resursen. Alla har 24 timmar till sitt
förfogande varje dygn. (Som ex.
ideellt arbetet)

Med bästa golfhälsningar

Lennarth Pettersson

Städdag 24 april
Tid: Kl 09.00
Plats: Samling vid maskinhallen
där ni blir tilldelade ett hål att stä-
da. Vilken typ av ersättning ni vill
ha anmäls till arbetsledaren på res-
pektive hål och denna ersättning
utbetalas under dagen, dock ej
kontanter.
Reservdagar för de som har förhin-
der blir måndag till fredag 19 till
23 april. Obligatorisk anmälan om

detta till kansli. Obs!! detta är re-
servdagar för de som absolut inte
kan komma den 24 april.
Exempel på arbetsuppgifter:
Städa runt green.
Städa runt tee.
Städa i bunkrar.
Rengöra avståndsmarkeringar.
Rikta upp hindermarkeringar.
Allmän uppsnyggning på hålet.
Löv samlas i plastsäckar för bort-

Damernas upptaktsträff
Tisdag 13 april kl. 18.30
med kaffe och smörgås i Golfrestaurangen.

Anmälan via golf.se eller terminalen

transport och kompostering.
Ris och grenar forslas in i skogen
och sprids ut. Det bryts ned och
blir näring till skogen.
Medtag gärna egna krattor och räf-
sor då klubben har ett begränsat
antal.
Arbetsuppgifter, deltagarlistor,
sopsäckar mm har respektive ar-
betsledare.
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Protokoll fört vid Karlskoga
Golfklubbs årsmöte torsdagen
den 26 november 2009 Stallet.

1. Mötets öppnande.
Ordförande hälsade välkomna och
förklarade mötet öppnat.

2. Fastställande av röstlängd för
mötet.
Denna fastställdes till 73 röstberät-
tigade medlemmar.

3. Fråga om mötet utlysts på
rätt sätt.
Mötets utlysande godkändes av
mötet.

4. Fastställande av föredrag-
ningslista.
Föredragningslista godkändes av
mötet

5. Val av ordförande och sekre-
terare för mötet.
Till ordförande valdes Lennarth
Pettersson och som sekreterare
Leif Herlufsén.

6. Val av två protokollsjuster-
are, tillika rösträknare som jäm-
te ordförande skall justera mö-
tesprotokollet.
Till detta valdes Göran Malmberg
och Lars Hallberg.

7. Fastställande av medlemsav-
gifter, mål- och verksamhetspla-
ner samt budget för det kom-
mande verksamhets- och räken-
skapsåret, enligt TeeTime Nr 2
2009.
Föreslagna avgifter, verksamhets-
plan och budget godkändes.

Verksamhetsplan
Lars Fredriksson berättade att man
klarat övervintringen mycket bra,
inte minst tack vare att man plogat
av greenerna 3 gånger och perfore-
rat isbildning med salt.
Under året har man kunnat ge-
nomföra planerade åtgärder, som
dräneringar och ytvattenbrunnar,
trots att vi fick 200mm regn i juli.
Lars efterlyste synpunkter på att
flytta gångvägen till höger om

11:ans green och använda vägen
bort till 12:ans tee.
Lars skall tillsammans med dam-
kommittén undersöka möjligheten
att på prov korta av ”röd” slinga så
den blir 25 % kortare än gul.
Lars riktade ett stort tack till de
grupper som under säsongen job-
bat med vildsvinsstängsel, hinder-
markeringar, lagning tees och gräs-
trimning.

Ekonomi
Robert redovisade resultatutfall
t.o.m. oktober i jämförelse med
samma månad 2008.
För att få ekonomin i balans har 2
heltidstjänster tagits bort på banan
och en heltidstjänst på kansliet,
och målsättningen är att ersätta
dessa med säsongsarbetare.
Försäljningen av ”krögarbostaden”
har dragit ut på tiden men kom-
mer att slutföras i närtid. Dessa
pengar går till återbetalning med-
lemslån i år.
För att kunna återbetala uppsagda
medlemslån under 2010 tvingas vi
låna ytterligare 1,1 mkr.
Ett rangebolag är bildat med Jan
Karlsson som VD och Marcus
Grimstad och Robert som ledamö-
ter.
Klubben säljer mark till kommu-
nen för 750 tkr och dessa pengar
lånas ut till rangebolaget och arbe-
te för dessa pengar är öronmärkta
för markberedning till vänster och
bakom befintlig range. Övrig fär-
digställning av rangen slutförs när
ekonomin tillåter detta.

8. Val.
Lång diskussion följde om varför
inga damer var nominerade och
förslag framfördes om att utöka
styrelsen framfördes. Tveksamhet
uppstod om vad som stadgarna sa
om detta och inga stadgar fanns
tillgängliga. Marcus Grimstad fick
uppdraget att telefonledes ta reda
på vad som stadgats.

Beslut:Efter Marcus besked om

Årsmöte
vad som stadgats beslutade mötet
enl. följande.

Val av styrelsefunktionärer:
Ordförande
Lennarth Pettersson, omval 1 år
Ledamot
Robert Carlsson, vald 2 år 2008
Ledamot
Dan Westberg, vald 2 år 2008
Ledamot
Jan Karlsson, nyval 2 år
Ledamot
Lennart Gustafsson, nyval 2 år
Styrelsesuppleant
Bengt-Olof Holmström, omval 1
år
Styrelsesuppleant
Annika Tylleskär, nyval 1 år

Val av revisorer:
Revisor
Rolf Nässlander, omval 1 år
Revisor
Per Skeppstedt, omval 1 år
Revisorsuppleant
Vakant

Valberedning:
Ordförande
Anders Johansson, nyval 1 år
Ledamot
Stefan Hallberg, nyval 1 år
Ledamot
Bo Einarsson, nyval 1 år
Adjungerad
Barbro Landström, nyval 1 år

9. Behandling av styrelsens för-
slag och i rätt tid inkomna mo-
tioner.
Inga sådana hade lämnats.

10. Övriga frågor.
Lennarth redogjorde för turerna
kring bytet av bank som blev
tvunget på grund av att nuvarande
bank inte kunde ställa upp på
klubbens begäran om ytterligare
lån för att återbetala medlemslån
2010. Lennarth berättade utförligt
om diskussionerna med Berry An-
dersson på Swedbank och med det
positiva bemötande vi fått.
Vidare redogjorde Lennarth för hur
det är tänkt med pro och shop i
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framtiden, dock är i dagsläget inga
avtal skrivna.
Lennarth informerade om de kon-
sekvenser som uppsägningarna
innebär med mer ideellt i framti-
den.
Frågan ställdes om det var klart
med byte av golfdistriktsförbund,
och Lennarth svarade att det be-
traktas som klart, dock skall det
formellt fastställas vid kommande
förbundsmöte.
Vissa av de som deltagit i Närkes
golfting som nyss hållits berättade
samstämmigt om hur väl vi blev
mottagna och alla ser fram emot
fortsättningen som ”Närkingar”.
Viss kritik framfördes på att man
blivit dåligt informerad om turerna
kring denna fråga, och man var
överens om att informationen kun-
de varit bättre.
Denna fråga har diskuterats under
lång tid och finns protokollförda

från styrelsemötena. Leif påpekade
att inte någon medlem utnyttjat
möjligheten att ta del av dessa pro-
tokoll under många år. Protokollen
finns tillgängliga på kansliet för
klubbens medlemmar.
Frågan ställdes varför de inte läggs
ut på nätet och Leif svarade att så
gjordes tidigare och då fick man
skriva ett särskilt protokoll bred-
vid det ordinarie som innehöll så-
dana saker som inte bör vara of-
fentliga till icke medlemmar i
klubben.
Efter mötet beslutades det att
kommande nyhetsbrev skall inne-
hålla väsentlig information från
styrelsemötena.
Frågan om fortsatt greenfeesamar-
bete med Örebro GK besvarades
med att frågan är ställd till klub-
bens ordförande som lovat att åter-
komma i frågan. Man har i Örebro
GK i andra sammanhang ställts sig

restriktiva till fortsatta sådana sam-
arbeten så vi skall nog inte ha så
stora förhoppningar om en fort-
sättning.
Leif Herlufsén utnämndes till he-
dersmedlem i klubben för alla ned-
lagda ideella timmar och hans
brinnande engagemang där klub-
bens bästa har satts främst.
Leif tackade alla närvarande med-
lemmar för detta då det trots all är
de som röstat fram den styrelse
som fattat detta beslut.
Lennarth Pettersson erhöll golfför-
bundets silverplakett för långt och
troget engagemang för golfen i vår
klubb.

Ordförande tackade för visat in-
tresse och inbjöd till fika och sed-
vanligt ”mingel”.

Karlskoga 2009-11-26

Vid protokollet
Leif Herlufsén

Årsmöte

KgaGK:s årsredovisning 2009
Verksamhetsåret 2009
Det ekonomiska resultatet för
verksamheten under 2009 ligger
nära det som budgeterats.  Resultat
uppgick till 5 116 kronor mot en
budget på 18 687.
Intäkterna uppgick till 5 689 798
kronor vilket var 301 977 mindre
än budgeterat. Minskade intäkter
jämfört med budget beror i huvud-
sak på lägre årsavgifter, mindre
greenfeeintäkter och lägre sponsor-
intäkter än vad vi räknat med. Till
viss del har detta bortfall kompen-
serats med intäkter från försäljning
av mark till Karlskoga kommun.
Kostnaderna var 322 189 lägre än
de budgeterade huvudsakligen be-
roende på lägre personal-, under-
hålls- och elkostnader. Utfallet av
avskrivningar och räntekostnader

blev 33 783 kronor högre än be-
räknat.
Under året har alla medlemmar
med lån till klubben varit tvungna
att antingen konvertera sitt med-
lemslån till spelrätt eller säga upp
sitt medlemskap i klubben. Det har
medfört att spel- rättskapitalet utö-
kats med 3 986 022 kronor. Till-
sammans med 52 000 kronor i sål-
da spelrätter har klubben nu ett
spelrättskapital på 10 115 222 kro-
nor. Uppsagda medlemslån vid
årets slut uppgick till 1 900 750
kronor.
Under året har banklånen lagts om
för att klara återbetalningen till
klubbens medlemmar som valt att
utträda istället för att konvertera.
Ett löfte om att låna nödvändiga
medel samt en genomförd fastig-

hetsförsäljning i början av 2010
säkerställer att klubben kan åter-
betala uppsagda medlemslån.
Årets investeringar uppgick till
291 679 kronor och avsåg till
största delen aktier i det nybildade
Karlskoga Drivingrange AB samt
inköp av nya golfbilar.
Styrelsen föreslår att årets vinst,
kronor 5 116 balanseras i ny räk-
ning. Det egna kapitalet uppgår
efter årets vinst till 9 021 164 kro-
nor.

Karlskoga 2010-03-08

Lennarth Pettersson, ordförande
Jan Karlsson

Robert Carlsson
Lennart Gustavsson

Dan Westberg



6

Verksamhetsberättelser 2009
Banan
Vinter
Vid årets början låg banan vackert
vitklädd med snö. Kylan höll sig
på några minusgrader. Vädret var
ganska bra för golfbanan. Den 26
januari driver ett mildväder in,
temperaturen stiger, och snön bör-
jar smälta. Det bildas ett islager
under snön på greenerna. Vi plo-
gar av snön från greenerna och
lägger på kalisalt för att perforera
istäcket. Vid kontroll nästa dag
visar det sig att det finns luftkana-
ler genom isen.
I slutet av mars plogas greenerna
av från snö ytterligare en gång. När
våren kommer kan vi se en del
snömögelskador, men inga skador
orsakade av is.

Vår
Torsdagen den 9 april öppnades
par-3 banan för spel. 18-håls ba-
nan öppnas på städdagen lördagen
den 18 april med sommargreener.

Sommar
Vi har följt den uppgjorda skötsel-
planen. Det är glädjande att se att
den satsning vi gjorde under som-
maren 2007 med kraftig hjälpsådd
på greenerna har givit så bra resul-
tat. Andelen krypven har ökat be-
tydligt.
Banförbättrande åtgärder har ut-
förts enligt den långtidsplan som
finns upprättad.
De är:
Att färdigställa bunkrar på hål 6.
Bygga väg från green 7 till tee 8.
Bygga transportväg över 18 fair-
way.
Dränera 4 fairway
Dränera 10 fairway
Dränera 2 fairway.
Dränera bakom 7 green för att
stoppa vattenflöde uppifrån.
Monterat ytvattenbrunnar på hål
2-4-6-10.
Urgrävning av dike bakom 5 green.
Skogsavverkning på hål 4.

Höst
November var varmare än okto-
ber!! Tyvärr regnade det en hel del,
så vi stängde av sommargreenerna
på 18-håls banan i slutet av okto-
ber. Par-3 banans greener gick att
spela på ända fram till dagarna
innan Lucia.
Vi förberedde greenerna inför vin-
tern genom att bland annat tillföra
näring i små mängder så länge
marken inte var frusen. Vi dressa-
de för att skydda tillväxtpunkten
på plantan. Vi luftade för att tillfö-
ra syre i marken. Vi daggade och
lövblåste greenerna för att förhin-
dra mögelangrepp.

Övrigt
Förlängning av driving-range på-
börjades av entreprenör i decem-
ber.

Maskininvesteringar
En dräneringsmaskin har inköpts.
Den ingår i maskinpoolen tillsam-
mans med Kristinehamns GK.

Medlemshjälp
Vi har fått hjälp av medlemmar
som har ställt upp och hjälpt  till
på banan.
Ett 1500 m långt viltstängsel har
satts upp söder om par-3 håls ba-
nan för att hindra vildsvin att
komma in på banan.
Tillverkning och underhåll av hin-
derpinnar. Målning av avstånds-
markeringar på tee och fairway.
Lagat uppslagna torvor på tee med
sand.
Grästrimmning i diken, dungar,
skogskanter, längs vägar och
slänterna mot Valån.
Lagt bark runt träd.
Vattnat med regntåg.
Eldat ris under vintern.
Tack alla ni som har hjälpt till.

Personal
Personal på banan har under året
varit Lars Fredriksson, Mickael
Heiche, Christer Green, Veikko
Wall, Timo Parkkonen, Kent

Herrar Elit
Säsongen 2009 bjöd som vanligt
på skönspel från de glada grabbar-
na i Elitlaget. Seriespelets två om-
gångar gick av stapeln på Lunds-
brunns GK samt på hemmaplan i
Karlskoga. Första omgången bjöd
på strålande sol och fantastisk hög-
sommarvärme på en stenhård och
blåsig bana utanför Götene med
små svårträffade greener vilket led-
de till relativt höga resultat. Efter
att ha hängt med skapligt i de inle-
dande foursomerundorna där Jes-
per Edström spelade ihop med Jo-
han Johansson samtidigt som Pe-
der Johansson och Mattias Olsson
kamperade tillsammans, så gick
laget ikapp några slag på eftermid-
dagens fyrbollar där Gabriel Ek
klev in och spelade istället för Jes-
per ihop med Johan.
När det var dags för andra dagens
singlar så hade Jesper, Johan, Mat-
tias och Peder det allihop rätt så
tungt ute på banan och det var ett
vindpinat gäng som satte sig i bi-
larna för att åka hem mot Karlsko-
ga efter att ha placerat sig på en
fjärdeplats efter första omgången.
När det sedan var dags för den av-
görande omgången på hemmaplan
så var det ett sargat gäng som
mönstrades då utlandssemestrar
och gamla skador satte käppar i
hjulen. Det var en stolt coach Ed-
ström som hoppade runt banan på
kryckor och såg sina grabbar leve-
rera och behålla fjärdeplatsen
mycket tack vare Peders otroligt
skickliga singelrunda på 68 slag,

Broms och Jimmy  Karlsson.
Vi har även fått god hjälp av
Lennarth Pettersson att klippa fin-
ruff.

Lars Fredriksson
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Juniorsektionen
Klubbens juniorverksamhet fort-
gick ungefär som vanligt under
säsongen 2009 där några av de äld-
re juniorerna ramlade av till andra
aktiviteter samtidigt som vi fyllde
på med Golfäventyrare i de lägsta
åldrarna.
Tävlandet har även det flutit på
som det brukar där vissa är mer
flitiga än andra och resultaten visar
sig därefter. Det lönar sig att träna
och tävla!
I år kommer vi på klubben att ar-
rangera en deltävling på Skandia
Tour Distrikt vilket vänder sig till
juniorer där alla mellan 13 och 21
år är välkomna att delta utan krav
på rankingpoäng eller dylikt. Den-
na tävling är en bra inkörsport för
många av de nya talangerna vi har
i träning så det är något vi ska sat-
sa på ordentligt inom juniorsektio-
nen och den kommer att gå av sta-
peln i slutet av juni.
Jag vill passa på att tacka de junio-
rer som under säsongen hjälpte till
med plockning på rangen samt
som forecaddies och resultatrap-
portörer när vi hade RM hos oss.
Bytet av instruktör på klubben
kommer inte medföra några större
ändringar för våra juniorer då det
är Cissi som tillsammans med
Bumle och hans assistent kommer
att bedriva träningen, från de allra
yngsta till de som är med och aspi-
rerar på en plats i Elitlaget.
En stor grupp av våra juniorer är i
gränslandet mellan junior och se-

Damer
Damernas upptaktsträff
Vi startade golfsäsongen med en
upptaktsträff den 19 april. Som
vanligt stod Sandra och hennes
personal för mat och dryck. Under
kvällen pratade Patrik om vikten
av träning och fysiolog Natalie
Morgenstern visade fotbäddar och
talade om hur vårt spel påverkas
av hur våra fötter mår ute på ba-

beslutade att starta en liga där de
som vill vara med anmäler sig till
Therese. Den här ligan är öppen
för alla och kommer att ligga ute
på GIT.

Annika Tylleskär

Verksamhetsberättelser 2009
fyra under par. Laget vill passa på
att tacka Marcus, Leif, Lars, Micke
och övrig banpersonal för ytterli-
gare ett fantastiskt välordnat serie-
spel. Det gavs beröm för banan och
arrangemanget hela helgen ige-
nom, mycket bra!
År 2010 kommer se ut som de se-
naste åren där säsongen inleds
med ett träningsläger sista helgen i
april som går av stapeln i Skåne
med hjälp av sponsorer för att se-
dan köra igång tävlingssäsongen
den 13e maj i Kumla. Seriespelen
kommer i år att spelas på Udde-
holm och Hökensås.
Nytt för i år är att Elitlaget kom-
mer att bedriva träning för klub-
bens medlemmar med start under
våren, exakt när bestämmer vädret.
Mer info om detta kommer när det
blir aktuellt.
Vi kommer även arrangera en del-
tävling på den nygamla Närketour-
en som numera heter SeeMore
Tour. Tävlingen går av stapeln 15/9
och kommer säkerligen locka till
sig en och annan riktigt vass spela-
re så kom gärna förbi och titta.
Till sist vill vi i Elitlaget tacka Pa-
tric Borg för alla trevliga och läro-
rika träningspass som vi haft till-
sammans genom åren.
Vi ses på klubben!

Jesper Edström

nan. Stämningen var på topp och
mannekänguppvisningen från
STIL och Golfshopen var lika in-
spirerande som vanligt.

Träning
Vi hade två träningstillfällen under
maj och juni där vi den ena gången
tränade det långa spelet och den
andra gången tränade närspelet.
Det blev två mycket uppskattade
tillfällen där deltagarna efter avslu-
tad träning åt och  drack och hade
det trevligt. Dessa kvällar hade vi
även gästande föreläsare.

Ut i det blå
Årets resa gick den 29 maj till
Lundsbrunns GK. Solen var strå-
lande och humöret i topp som van-
ligt när vi träffades på vår golf-
klubbs parkering, där Bengt stod
och väntade med bussen. Väl fram-
me välkomnades vi med kaffe och
smörgås innan vi började upp-
värmningen inför tävlingen. Banan
var fantastiskt fin och efter avslutat
spel blev det mat, mingel och pris-
utdelningar.  Som vanligt på de här
resorna flödade historierna och
skratten var många i bussen. Vi
hade en mycket trevlig dag.

Stora Tjejslaget
Karlskoga GK:s damer anordnade
en tjejtävling den 22 augusti.
Svenska Hem med flera hade
skänkt väldigt fina priser, som vi
var mycket tacksamma för.

Damgolf på torsdagar
Vi bytte dag till torsdagar för att
prova på något nytt och vi lade om
tävlingsprogrammet till lite olika
tävlings- och spelformer för att
försöka locka fler deltagare till
damgolfen. Vi jagade sponsorer
som trots de dåliga tiderna gav oss
många fina priser.  Efter flera års
nedgång i antalet medverkande så
beslutade vi att 2010 kommer vi
inte att lägga ner så mycket kraft
på damdagarna som vi gjort om
inte antalet medverkande höjs. Vi
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Seniorkommittén
Seniorkommittén har under året
bestått av Bengt-Olof Holmström
(ordförande), Gunder Ericson (se-
kreterare) Göran Malmberg (kas-
sör), Lars Andersson (onsdagsgol-
fen) och Anita Wahlgren (damfrå-
gor). Under året har 7 protokoll-
förda möten hållits.
Liksom tidigare år har tävlingsmöj-
ligheterna för alla seniorer varit
många, vanligtvis tre gånger i
veckan plus klubbens tävlingar på
söndagar. Därtill har vi haft ett an-
tal representationslag i gång i di-
striktserier. Den populära senior-
golfen på onsdagar samlade hela
978 individuella starter och till
dessa kom en partävling. Dessut-
om har en utbytestävling på res-
pektive bana genomförts med De-
gerfors GK.

TÄVLINGAR

KM
Glädjande nog hade vi i år tillräck-
ligt antal startande för att kunna
genomföra KM i H55, H65 och
H75.
H55 vanns av Bengt Lundberg

följd av Lennart Persson och Ste-
fan Hallberg
H65 vanns av Gunder Svanström
följd av Alvar Andersson och Bror
Nykvist.
H75 vanns av Janne Elgh tätt följd
av Harry Borg och Rolf Gustavs-
son.
Som en tävling i tävlingen spelades
även slaggolf där Bengt Andersson,
Gunder Svanström och Janne Elgh
vann respektive klass.

Onsdagsgolfen
Under 2009 har seniorgolfen på
onsdagar haft 978 starter på 14
singeltävlingar, vilket ger ett snitt
på 70 startande / tävling. Därutö-
ver har 1 partävling genomförts,
samt avslutningen med Shot Out.

Resultat singelspel:

Klass A
1. Harry Borg
2. Alvar Andersson
3. Lars Andersson

Klass B
1. Robert Stagnelid
2. Lars Hallberg
3. Janne Elgh

Klass C
1. Aaro Saukko
2. Karl-Erik Oskarsson
3. Jan Hägg

Shot Out
Klass A vanns av Leif Herlufsén
Klass B vanns av Göran Malmberg
Klass C vanns av Bruno Svensson

Värmlandstävlingar
Seniorgolfen i Värmland omfattar
tre typer av tävlingar: Värmlands-
serien som är en individuell serie-
tävling, Värmlandsmatchen som är
en matchtävling och Eftersäsongs-
golfen som är en individuell serie-
tävling. Vi har endast deltagit i
Värmlandsserien, som vi kallar S-
touren, där 13 tävlingar ingick.
Från vår sida har få spelare delta-
git, dock kom Robert Stagnelid
sammanlagd 3:a i A-klassen och
Gunnar Karlsson 9:a i B-klassen.

Närketävlingar
Seniortouren
Senior touren lockade till 761 star-
ter av totalt 302 spelare, en minsk-
ning med drygt 10% gentemot fö-
regående år. Deltagandet från Karl-
skoga GK var dock gott med fler
än 40 spelare. I Order Of Merit
lyckades även i år Jan Hägg bäst på
28:e plats.

Oktober-touren
Oktober touren fortsätter att vara
mycket populär. Det har under
hösten genomförts 3181 starter av
530 personer, varav mer än 50 spe-
lare från vår klubb. Flera Karlsko-
ga spelare nådde mycket bra place-
ringar i Order Of Merit. Våra bästa
placeringar var:
A-klassen: Olle Wistling på 1:a
plats (Bravo!) och Kennet Eriks-
son på10:e.
B-klassen: Leif Herlufsén på 5:e
plats och Lars Andersson på 14:e.
C-klassen: Jan Börjesson på 7:e
plats, Gunnar Karlsson på 12: och
Janne Elgh på 16:e plats.
D-klassen: Eskil Larsson på 3:e
plats, Jan Hägg på 12:e och Aaro
Sauko på 14:e plats.

Distrikt-serien
Seriespelet började den 5 maj i
regn och rusk mot Gustavsvik GK.
Seger med 8-4.
Elva lag deltog i serien. Vår mål-
sättning var serieseger med tanke
på ett mycket bra spel under 2008.
Under säsongen deltog totalt tolv
spelare för Karlskoga GK. På dam-
sidan tog Anita Wahlgren nio seg-
rar. ”Mycket bra”.
Dagsformen påverkade spelet för
oss övriga. En formtopp gav seger
med 12-0 i två matcher, vilket var
strålande.
Tyvärr föll vi på mållinjen och tog
återigen en välförtjänt andraplace-
ring.
Lagledare: Lars Hallberg och Ulf
Funcke

nior och som alla förstår så är åter-
växten något som är mycket vik-
tigt för klubbens vidareutveckling
så nu gäller det att vi tar hand om
våra nya förmågor samtidigt som
vi måste jobba hårt för att fylla på
ytterligare. Prata med vänner, be-
kanta, grannar, släktingar, alla ni
känner. Vi vill ha in fler juniorer i
verksamheten!
Jag passar även på att poängtera att
all hjälp inom klubbens junior-
verksamhet är mer än välkommet
så slut upp och hjälp till att driva
klubben framåt!

Jesper Edström
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Dam 6-an
Kumla och Mosjö stod i år för
motståndet. Tyvärr gick inte Karl-
skoga vidare till final i år. Finallag
i år blev Kumla, Kårsta, Askersund
och Gustavsvik. Finalen spelades i
Örebro den 31 augusti. Gustavsvik
blev värdiga vinnare till vandring-
spriset.
De som deltagit i Karlskogas lag
under 2009 års spel är förutom jag
själv, Monika Blixt, Britt-Marie Er-
iksson, Monica Eriksson, Lena
Karlsson, Anita Larsson, Berit Jo-
hansson, Marianne Persson, Anita
Wahlgren, Sinikka Westberg och
Barbro Landström.
Tack alla!
Lagledare: Ulla-Stina Kihl

Mellansvenskt spel
Vi har även i år deltagit i
- Scratch-serien
- Oldboys-serien
- Veteran-serien

Scratch-serien
Serien består av 11 lag. Varje lag
ska bestå av sex spelare, varav de
fem bästa spelarnas bruttoscorer
bildar lagets resultat och placering
i serien. Spelform: slagtävling utan
hcp från gul tee.
Spelplatser i år var Landeryd, Ny-
köping och Torshälla. I år blev det
en 6:e plats med 82 slag i snitt.
Segrande lag blev Karlstad med ett
snitt på 81 slag.  Spelare som jag
har använt mig av i år var Stefan
Hallberg, Thomas Palmberg, Len-
nart Persson, Kaj Söreskog; Bengt
Lundberg, Tommy Larsson, Olle
Wistling och åldermannen Len-
narth Pettersson.
Jag hoppas att Bo Einarsson får
vara hel den kommande säsongen.
Reserv på hemmaplan har ständigt
varit Owe Persson.
Jag ser fram emot nästa års spel på
Katrineholm, Bråviken och Hem-
maplan.
Lagledaren: Stefan Hallberg.

Oldboys serien, H55
För året blev det ny indelning av
seriesystemet för Mellansvenska
Oldboysserien.
Serierna består av tre div.2 serier,
en Superettanserie och en Elitserie.
Elitserien utgörs av nio lag där för-
ra årets ettor och tvåor från div 1
möttes. Vi kom tvåa i div 1 alltså
hamnade vi i Elitserien. Övriga lag
var Askersund, Frösåker, Kristine-
hamn, Landeryd, Linköping, Mo-
tala, Torshälla och Uddeholm.
Vi började med en bortamatch mot
Askersund, där vi förlorade med 9-
3. Men det var jämna matcher som
vi förlorade på de sista hålen.
Det skulle visa sig att det var den
enda matchen som vi förlorade.
Vi slog Uddeholm 10-2 hemma,
Landeryd 10-2 borta, Frösåker 8-4
hemma, Kristinehamn 7-5 borta,
Motala 9-3 hemma, Torshälla 7-5
borta, då var vi redan klara serie-
segrare, och sista matchen hemma
mot Linköping 8-4. Vi vann serien
på 14 poäng tvåan Kristinehamn
hade 8 poäng.
Under säsongen har det växlat lite
mellan olika spelare beroende på
tillgänglighet och matchform. En
del spelare har sagt att formen är
dålig och vill stå över, för att hitta
formen och komma igen. Lagleda-
ren har kört med konceptet ”ring
inte mig jag ringer er”.
Säsongsavslutning med segerban-
kett i november.
Jag vill tacka alla som deltagit och
som med ett glatt humör kämpat
till sista putten.
Lagledare: Olle Wistling

Statistik för H-55 Matchlaget
Elitserien 2009
Namn, Spelade matcher, Vunna,
Förlorade, Oavgjorda.
Stefan Hallberg 8 4 2 2
Lennart Persson 2 1 1 0
Kaj Söreskog 6 4 2 0
Tommy Larsson 6 4 1 1
Jan Erik Spåre 5 2 3 0
Kennet Eriksson 2 0 2 0

Enar Johansson 5 2 3 0
Lennart Pettersson 5 4 1 0
Kjell Ivarsson 1 1 0 0
Olle Wistling 7 6 0 1

Veteranserien H-65, Div. 1
Endast 8 spelare deltog under se-
riespelet detta år. 4 bortamatcher
gav 1 poäng mot Örebro i utbyte
medan lika många hemmamatcher
gav 6 poäng.
Den vi förlorade hemma var mot
seriesegrarna Frösåker då resulta-
tet blev 3-9. Samma resultat fick vi
bora mot Motala medan alla övriga
matcher slutade 7-5 (förutom Öre-
bro 6-6) med vinster hemma och
förluster borta. Ganska jämna mat-
cher alltså som vi skall försöka
vända till enbart segrar 2010.
Två minnesvärda matcher spelade
vi. Vår första borta i Uddeholm,
som bjöd på en mycket tidigt öpp-
nad vårbana, och avslutningen i
Billerud där stora delar av banan
var synnerligen vattensjuk efter
allt regn.
Frösåker vann serien på 11 poäng
och vi hade alltså 7 i en jämn serie.
Lagledare: Bror Nykvist

Veteranserien H-65, Div. 3
Vi slutade 3:a i serien efter att ha
haft segerchans då två omgångar
återstod. Förlorade dock dessa mot
Lindesberg och Degerfors på borta-
bana.
Vi vann fyra matcher, varav tre på
hemmabana.
Tolv spelare deltog under året. Alla
verkade ha roligt med spelformen.
Vädret bidrog också till en positiv
säsong.
Lagledare: Jonny Eriksson

Veteranserien H-75
Serien bestod av nio lag med 8
matcher hemma och 8 borta.
8 ”gubbar” har deltagit under året i
4-mannalaget.
Vi spelade till oss 4 vinster, 2 oav-
gjorda och 2 förluster, vilket gav
en andra plats i serien. Noterbart
är att bortaspelet gick bättre i år än
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Tävlingsåret 2009
Tävlingssäsongen 2009 toppades
av RM för 2 generationer mix och
vi hade vädergudarna med oss till
skillnad från andra banor som var
tvungna att ställa in. Vi genomför-
de tävlingen med bravur och vi har
som både bana och arrangörer fått
mycket beröm. Vill passa på att
tacka Lars-Gunnar för sitt jobb
med RM.
Tittar man på helheten över sä-
songen så hade vi som vanligt ett
bra tävlingsprogram med en bra
mix på singel och partävlingar.  En
av nyheterna som slog väl igenom
var att testa en scramble som vi
även kommer att köra under nästa

säsong.  Om man kikar lite på an-
talet anmälningar under året så är
det ett litet tapp i några tävlingar
men samtidigt en ökning i andra
och vi hoppas det fortsätter så.
Värre var det med herrgolfen på
onsdagar och damerna på torsda-
gar som det minskade en hel del
och det vet vi inte riktigt vad det
beror på men kom gärna med för-
slag och synpunkter på föränd-
ringar som kan leda till ett upp-
sving igen. Några som ökade i an-
tal var seniorspelarna så det positi-
va får vi ta med oss in till nästa
säsong. Herrarna på kansliet Leif
och Marcus lyckades återigen göra

ett jättejobb med allt runtomkring
tävlingsdagarna.
 Nu hoppas vi att alla medlemmar
tröttnat på all snö och kyla och
börjat gå och klämma lite på
klubborna, känner själv att det är
snart är dags att slänga snöskyf-
feln. Så passa på att putsa upp
klubborna det är inte så länge kvar
tills vi får slå ut en slice på första
tee tävlingssäsongen 2010 är snart
här.
Ett stort tack till våra sponsorer
som ställer upp så vi kan arrangera
alla våra tävlingar.

Tävlingskommittén
Larsa

året innan med endast en förlust
under 2009.
Lagledare: Harry Borg

Övriga aktiviteter
Upptaktsmöte med fler än 60 del-
tagare hölls den 16 april, där infor-
mation lämnades från kommittén,
pro, greenkeeper och tävlingsleda-
re. En ny säsong och nya förvänt-
ningar står för dörren.
Den 22 september genomfördes
seniorernas höst resa med en full-
satt buss till Töreboda GK, där en
trivsam tävling hölls, om än i regn.

Seniorernas avslutningsfest hölls
den 10 november i Lions lokaler
med knappt 40 deltagare. Vi som
var där hade en trevlig tillställning
med god mat och rolig historiebe-
rättning. Där genomfördes sedvan-
lig prisutdelning till dem som
lyckats bäst under året. Lars An-
dersson avtackades för hans mång-
åriga arbete med Onsdagsgolfen.
Vädrets makter var i år nådiga mot
16 st Luciagolfare som den 12 de-
cember spelade 13 hål på en frostig
Stora banan. Vi tackar Bengt Lind-
berg för arrangemanget och hans

vackra uppenbarelse som Lucia.
Vi tackar även Lars-Gunnar Gus-
tavsson och hans medhjälpare för
det arbete på och omkring banan
som de lägger när så gott som året
runt. Vi riktar en uppmaning till
våra medlemmar att förstärka den-
na verksamhet som är av stor och
ökande betydelse för klubben.
Avslutningsvis vill kommittén
tacka alle de som ställt upp under
året med många olika typer av in-
satser för att spel, tävlande, trivsel,
bana m.m. ska fungera.

Bengt-Olof Holmström

Verksamhetsberättelser 2009

Seniorernas upptaktsträff
Onsdag 14 april kl. 15.00

med fika i Golfrestaurangen.
Anmälan via golf.se eller terminalen
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Bokslut 2009
RESULTATRÄKNING 2009

Intäkter 2008 2009 Budget 2009

Årsavgifter 2 925 508 2 854 938 3 144 225
Greenfee 842 618 796 916 890 000
Sponsring 688 010 580 100 740 000
Företagsgolf 43 281 30 395 50 000
Fastigheter 234 929 263 084 262 000
Markförsäljning 300 000
Banan 297 596 297 700 317 550
Idrott 325 620 347 669 307 000
Kommunbidrag 79 999 80 000 80 000
Bingolotto 1 112 460 1 000
Utbildning 111 300 64 600 95 000
Övriga intäkter 138 222 73 936 105 000
Summa intäkter 5 688 195 5 689 798 5 991 775

Kostnader

Personalkostnader banan 1 954 564 1 757 198 1 851 513
Banan 800 014 791 453 874 000
Fastigheter 390 719 270 345 411 584
Idrott 402 091 397 256 368 150
SGF 188 109 175 617 187 350
SGF - GIT 59 141 62 916 62 514
Personalkostnader kansli 939 215 787 693 739 351
Arvode - pro 75 000 95 000 75 000
Administration 168 378 219 514 227 126
Försäkringar 70 917 61 404 60 000
Annonser, reklam 34 219 39 677 20 000
Införande spelrätter 47 625
IT 34 518 38 774 15 000
Utbildning 109 000 61 300 113 000
Övrigt 90 297 45 127 168 500
Summa kostnader 5 316 182 4 850 899 5 173 088

Resultat före avskrivningar 372 013 838 899 818 687
Avskrivningar 627 940 697 366 660 000

Resultat efter avskrivningar – 255 927 141 533 158 687
Räntekostnader – 90 450 – 136 417 – 140 000

Årets resultat – 346 377 5 116 18 687
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BALANSRÄKNING 2009

TILLGÅNGAR 2008 2009 Budget 2009

Anläggningstillgångar
Mark 1 589 583 1 139 583 1 189 583
Bana 5 396 328 5 421 332 5 396 328
Bana, par 3 3 279 591 3 279 591 3 279 591
Byggnader 4 501 712 4 501 712 4 501 712
Ack avskrivningar bana, byggnader – 1 947 353 – 2 166 648 – 2 167 353
Maskiner, inventarier 6 125 837 6 286 512 6 225 837
Ack avskrivningar maskiner, inventarier – 3 620 316 – 4 089 587 – 4 060 316
Summa anläggningstillgångar 15 325 382 14 372 495 14 365 382

Aktier i Karlskoga Drivningrange AB 100 000

Omsättningstillgångar
Kassa, bank 788 790 682 225
Medlemsfordringar 3 178 550 2 651 142 2 900 000
Övriga kortfristiga fordringar 1 021 492 768 250 934 618
Summa omsättningstillgångar 4 988 832 4 101 617 3 834 618

Summa Tillgångar 20 314 214 18 574 112 18 200 000

SKULDER OCH EGET KAPITAL

Eget kapital
Spelrätter 6 077 200 10 115 222 6 277 200
Balanserade förluster – 752 797 – 1 099 174 – 1 099 174
Årets resultat – 346 377 5 116 18 687
Summa Eget kapital 4 978 026 9 021 164 5 196 713

Långfristiga skulder
Banklån 2 738 600 2 700 000 2 630 240
Medlemslån 5 723 022 5 223 022
Summa långfristiga skulder 8 461 622 2 700 000 7 853 262

Kortfristiga skulder
Kredit SEB 211 210
Leverantörsskulder 186 715 140 421 150 000
Personalens källskatt 37 241 32 590 35 000
Förutbetalda intäkter 4 238 067 3 618 641 3 800 000
Övriga kortfristiga skulder 1 577 543 1 160 546 453 815
Uppsagda medlemslån 835 000 1 900 750 500 000
Summa kortfristiga skulder 6 874 566 6 852 948 5 150 025

Summa eget kapital och skulder 20 314 214 18 574 112 18 200 000



AVSKRIVNING PÅ ANLÄGGNINGTILLGÅNGAR

Bananläggning och byggnader
2008 2009 Budget 2009

Ingående anskaffningsvärde 13 157 764 13 177 632 13 177 632
Investeringar 19 868 25 003
Bokfört värde före avskrivningar 13 177 632 13 202 635 13 177 632

Ingående avskrivningar 1 728 058 1 947 353 1 947 353
Årets avskrivningar  219 295 219 29 220 000
Utgående avskrivningar 1 947 353 2 166 648 2 167 353

Utgående restvärde 11 230 279 11 035 987 11 010 279

Maskiner och inventarier
2008 2009 Budget 2009

Ingående anskaffningvärde 5 388 917 6 125 837 6 125 837
Investeringar 736 920 160 675 100 000
Bokfört värde före avskrivningar 6 125 837 6 286 512 6 225 837

Ingående avskrivningar 3 211 671 3 620 316 3 620 316
Årets avskrivningar 408 645 469 271 440 000
Utgående avskrivningar 3 620 316 4 089 587 4 060 316

Utgående restvärde 2 505 521 2 196 925 2 165 521

MEDLEMSLÅN

2008 2009 Budget 2009
Uppsagda medlemslån, kort skuld 835 000 1 900 750 500 000
Medlemslån, lång skuld 4 812 022  4 312 022
Medlemslån par 3-banan  911 000 911 000
Klubbens skuld till medlemmar  6 558 022 1 900 750 5 723 022

Bokslut 2009
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